

她走了,在第五次心肺复苏之后…… 昨天,这个急诊室故事看哭网友

抢救虽然失败了,南通一位医生却用这个案例阐释了“医者仁心”



“6岁女童遭遇车祸,眼球挤入脑室,心跳几度停止。心肺复苏、强心剂、加压输血……父母却在外地。当第四次心肺复苏成功,她终于等到了赶回的父母。但第五次……‘你们尽力了!’女童奶奶安慰。那些生命逝去时,心痛不仅在他们的亲人……”昨天,南通大学附属医院一位医生发的博文《她走了,在第五次心肺复苏之后……》,像一股暖流,在各大门户网站、微博里传播开来,感动了不少网友。这是一个失败的抢救案例,6岁女孩文轩车祸后被送到南通大学附属医院急诊中心,医护人员一次又一次的全力抢救,依然没能将小文轩从死神的魔爪里抢回来。小文轩带着大家的遗憾和痛心走了,令人欣慰的是,目睹整个抢救过程的家属没有埋怨,没有斥责,在本可以释放全部悲痛的生死离别时刻,给了医护人员一句轻轻的安慰。

现代快报记者 陈莹



全媒体新闻

网曝

常州卫星地图惊现神秘字母“QZK”
啥意思啊?



常州卫星地图上神秘字母“QZK”
图片来自网络

“发现西太湖神秘字母QZK?神马意思?”这两天,一幅常州的卫星地图截图在网络上爆红。从卫星地图上看,常州武进区揽月路东侧一处地块居然出现了“QZK”三个英文字母。一时间,引起众多网友猜测,各种神翻译也层出不穷。

卫星地图惊现神秘字母

11月4日下午,网友“kklt10000”在化龙巷上发出两张常州地区的卫星地图截图,引来不少网友关注。

现代快报记者看到,图片上常州武进区揽月路东南方向,一处不规则地块上,能明显看到“QZK”三个英文字母。“QZK?神马意思?”对此,发帖人也感到非常好奇,“这个应该是花博会之前拍摄的,会不会是花博会施工,然后‘请走开’的意思?”神秘字母的出现,一下勾起网友极大兴趣,不少网友大胆发挥想象力,猜测字母的意思,从而也出现了各种神翻译,“抢着看”、“亲这款,双11要到了”、“请自控,不要再蚕食脆弱的生态环境了”……

有网友提出,神秘字母会不会是PS上去的?昨天中午,记者也用百度和搜狗地图查询了下,发现两个版本的卫星地图上都有这三个字母,并非PS的。

原是“前置库”简称

昨天,记者找到了知情人。原来“QZK”代表前置库,这是一项水质净化工程技术。

环保部南京环境科学研究所张教授告诉记者,这项工程大约于2010年底在滆湖建成。早在上世纪50年代,国外就提出了前置库概念,简单来说,就是在大型湖泊或者水库的上游建一个或者多个小型的库,以拦截氮磷等污染物,这样来水进入湖泊或者水库之前先在小库中进行净化处理,所以叫前置库。国外一般用于丘陵山区,而我国进行了改良和创新,将其用于平原河网地区以及湖泊的上游地区,用以拦截入湖的污染,以保证湖泊的水质。

张教授表示,这个工程包括四个拦截净化系统,位于三个水塘,其中一个水塘布置了珍珠蚌、螺、鱼等水生生物,而珍珠蚌是挂在浮标下面的,大家看到的字母就是浮标做成的,珍珠蚌等水生生物组合配置可以起到净化水质的作用,而同时考虑到景观美化的效果,将浮标做成了字母图案,“这样不仅布局合理,而且也代表这项技术,也有深远的意义。”

不过张教授表示,有些遗憾的是由于地方规划调整,前置库工程已移走,如今只能看到图片和影像记录。

现代快报记者 张敏

一个来自急诊室的真实故事

这两天,这个《她走了,在第五次心肺复苏之后……》的急诊室故事在微博上热传,@人民日报、@成都发布、@头条博客等众多官微都转发了这则长微博。

发帖人“午后雨林”,这篇图文的记者和拍摄者,南通大学附属医院党委办公室副主任施琳玲。因该院急诊大楼启用10周年,她需要写一篇特稿。4月的一天早晨,她揣着相机走进了医院的急诊室。“没有刻意,急诊室每天都在上演这样的场景。”

连续五次的心脏复苏,她目睹着每次心肺复苏成功时,医者和家属绝处逢生的喜悦;以及命悬一线时,大家跌入谷底的绝望,场面太让人揪心。这些照片只是一部分。“小文轩是有尊严地走的。”施琳玲向现代快报记者描述,虽然他们是在生死场上历练几十年的医者,但是这个幼小的生命在他们眼里还是那么珍贵。抢救的间隙,他们隐忍着眼泪为小文轩仔细擦拭血迹;“她和我的女儿一般大小,我也是做母亲的!”心痛不已的女医生帮她换上干净的印着小花的衣服……

“你们尽力了!”小文轩的奶奶掩面痛哭,目睹抢救全过程的她却来安慰医护人员,成为他们继续在生死场上战斗的力量。

用失败的案例 呼唤理解

施琳玲坦言,作为一名医者,在大众面前呈现一个失败的案例,她是非常忐忑的,害怕误解,害怕非议。正如她的博文所说,很多时候,他们更愿意去传颂那些成功的救治案例,来赞誉医者的妙手回春。但深思之下,这样无形之中也抬高了病患对医生的期望值。

小文轩已去世好几个月,施琳玲深知,对于她的家人来说,这是一个惨痛的记忆。曾经这些让她泪流满面的照片,这些被她雪藏已久的照片,能否为之所用,她需要得到小文轩家人的准许。经过艰难的寻找,施琳玲联系到了小文轩正在上海打工的父亲。

“我怕他不理解,没想到的是,他听说后反而安慰我说:‘我看到了温岭事件的报道,如果通过小文轩的事情可以帮到你,我愿意。’”小文轩家人的支持,让施琳玲无比感动,她告诉记者,来源于病患家属的支持,是她最大的力量。

“为了写这篇稿子,我去问过急诊室的医护人员,你们能不能接受。”施琳玲称,她很庆幸,得到了他们的支持。面对失败的案例,医者们往往暗自舔伤。她希望通过她的文字,告诉人们那些生命逝去时,心痛不仅在他们的亲人,亦在医者。

“不要把这个当成普遍现象,我相信我们身边绝大多数医生是好医生,绝大多数患者是善良的患者。”施琳玲也坦言,医患关系的改善需要各方面的努力,一篇文章和一组照片不可能有大的改观,但是她希望通过她的眼睛,她的文字,告诉人们医学真的很复杂,帮助那些进医院的人做些心态的调整、期望值的调整。

(患者的名字均系化名)

她走了,在第五次心肺复苏之后……

发帖人:午后雨林

温岭伤医事件不仅是医者之痛,而且是患之痛。导致医患关系紧张的原因之一就是医学的有限性被无意或刻意忽略。

在这里请允许我讲一个生命的故事,一个已经逝去的幼小生命。这些图片拍摄于2013年4月,我原本是雪藏的,因为是一个失败的案例。太多时候,我们更愿意去传颂那些成功的救治案例,来赞誉医者的妙手回春,却不知医者也常常回天无力,那些生命逝去时,心痛不仅在他们的亲人,亦在医者。面对失败的案例,

01 2013年4月16日,家住江苏大丰草堰的6岁女童文轩在放学路上遭遇车祸,伤势严重,由当地医院转送至南通大学附属医院急诊中心。当小文轩被抱上CT检查台时,心跳一度停止,在紧急的心肺复苏后艰难地完成了检查,之后心跳再度停止并复苏。



02

抢救室护士张亚云给小文轩轻轻地擦拭脸部的血迹。她,一点点,小心翼翼。



03

然而,死神并没有就此放过小文轩,心跳呼吸再度暂停,让医护人员满心焦急。心肺复苏、强心剂、加压输血……第三次停跳,复苏希望越来越渺茫,但医护人员并没有放弃小文轩。



04

“又有了!”一条心电波纹在心脏监护仪上再次顽强地出现,护士张亚云转过头对着护士站的其他姐妹喊,她笑得比任何时候都夸张。这是第三次心肺复苏成功,她俨然对小文轩从另外一个世界再回来,欣慰、激动且满足。



05

那份兴奋并没有持续多久,小文轩的心跳又呈一直线,没有等待,抢救继续。



06

分钟又跳过了三格,小文轩第四次心肺复苏成功,她终于等到了从上海赶回的父亲和母亲。那一刻,抢救室里异样宁静。

07

哪怕有一点点的恻隐之心,死神也该罢手了,但是这对母女的相见也就短短几分钟,那根线再次被无情地拉直。

08

第五次心肺复苏之后,再无生命痕迹,哪怕亲人、医者竭力挽留。小文轩再无痛苦,但那份悲伤注定留在了这个无法圆满的世界上。



09

小文轩还是走了,在第五次心肺复苏之后,亲人的悲痛欲绝可以释放在这个生离死别的时刻,而身旁呼吸机监护仪此起彼伏的报警声,只能让医护人员将无限的遗憾和痛楚埋进心里,投入下一场战斗。

10

这些在生死场上的医者身影,在此刻,在不久的将来,可能都将模糊。“你们尽力了!”,目睹了抢救全过程的奶奶的一句轻轻安慰,成为他们继续在生死场上战斗的力量,这一刻、这一天、乃至这一生。